

# “快报欢乐社区行”面点师傅现场传授秘诀 自己做月饼 味道好极了

快报·欢乐社区行

中秋将至，月饼必不可少，可是好吃的月饼怎么做？上周六，“快报欢乐社区行”走进了瑞金路街道明故宫苑社区，世纪缘酒店的面点师傅亲临现场传授做月饼的诀窍，引来几十人拜师学艺。世纪缘酒店还把120份月饼分发给了社区的独居老人和外来务工人员，大家品着月饼，连夸“真香”！ 通讯员 钮晓明 潘莉莉 快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡 赵丹丹

## 学做月饼 大妈大叔记笔记

世纪缘的面点师傅孙磊亲临现场，大家怎能放过这个难得的“取经”机会。“这月饼皮怎么做啊？”“要是用家里的烤箱烤，需要多少分钟啊？”大叔大妈们一下子把他团团包围，七嘴八舌地问开了。“不急不急。”孙师傅拿出馅料和模具，开始授课。

“做月饼第一步先得做皮，用蔗糖和水熬成糖浆。”孙师傅话音刚落，一旁的刘先生发问了，“那比例是多少啊？”他可是大老远赶来拜师学艺的，事前做足功课，打印了满满一张纸的月饼做法。“这是关键，大概是1:2。”孙师傅接着说，用煤气煮上40分钟，直到粘稠，再捞出来放在常温下凉透。好学的陈阿姨也有问题了，“那要放多长时间呢？”“放三五天，这样有利于成分的转化，更好地吸收。”陈阿姨拿个小本子一笔一画记录着，她认真地说：“可不能漏了细节。”

“几天过后便可以做皮了。”孙师傅说用糖浆加入碱水，倒入花生油调和。“这个大概是400克的糖浆，10克的碱水，150克的油。最关键的是加入面粉，不能多也不能



师傅教得仔细，居民学得认真

快报记者 施向辉 摄

少，软硬度要适中，这样的月饼皮口感才特别好。”

做好了皮就得做馅了，孙师傅说一般在家比较容易做的是豆沙馅和红豆馅。用月饼皮包馅，就像包包子一样。”说着孙师傅拿起准备好的馅料塞满模具，两模具互相敲打，馅料揣得结实，倒下来，一个小巧精致的月饼就成了。“要是家里没有模具，用小碗啊都可以做。”

月饼好不好吃，烤功也很重要。“有什么秘诀啊？”大家赶紧叫孙师傅指导一二，孙师傅笑呵呵地说：“其实也没什么秘诀，把温度设定在

250度左右，烤上10分钟，拿出来刷层鸡蛋。再放进去烤上五六分钟，月饼金黄透亮就可以出锅了。”

听完孙师傅传授的诀窍，刘先生拍着胸脯说：“回家就学着做，给儿女露一手。”

## 送月饼 外来打工者解乡愁

除了现场教月饼制作技艺，世纪缘酒店还为社区的独居老人和外来务工人员带来了大礼包。“哇，发给我们这么一大盒！”提着世纪缘酒店送出的月饼，在社区做保洁员的几个外地人感动不已。俞正洲来南京务工已经7年，却因为

工作特殊，每年中秋都回不了家，“别人合家欢聚，我还得干活，但是在我心里，南京也是家！”生活渐渐稳定后，他把家人都接到南京，记者注意到，当很多人忍不住尝起月饼的口味时，他一个都舍不得吃：“带回家给女儿！”保洁员小梅也在一旁感慨，为了省钱，往年都只在街上买最便宜的月饼尝一口，“包装这么精美的月饼，我还是第一次吃，这份厚礼真是解了我们的乡愁。”

对独居老人来说，提前过的这个中秋更是让他们百感交集。“我心里真是又难过又痛快！”67岁的虞阿姨失去老伴已经很多年，一个孩子在国外，一个孩子工作忙，她的内心很孤独，“吃着月饼，就想起老伴在的时候，可是现在……”虞阿姨哽咽起来，她无法再体会中秋的团圆，可是转念她就表现了内心的坚强：“世纪缘公司给我们免费送月饼，心里真的很温暖，一个人过中秋，我也要过得快乐。”

“每逢佳节倍思亲，外来务工人员和独居老人都是我们应该关怀的群体，希望这些月饼能给他们带去节日的问候。”世纪缘酒店的季总说。

## [律师团]

### 委托炒股亏了能索赔吗

“我委托朋友炒股，交给他十万，他保证增值五万，实现承诺就收一万元手续费。现在反而亏了三万，我能主张他返还承诺的十五万吗？”居民赵先生拿着与朋友签订的合同，焦急地询问。

江苏瑞格律师事务所的王立宁律师看了合同后说，这种合

同虽然双方自愿，但是并未共担风险共享利益，而是单方面保证，权利义务严重失衡，且不符合股市风险不可控制的经济规律，对方可以作出无效抗辩。“如果认定为无效合同，那么对方应返还本金及委托期间的利息，但你无权要回对方承诺的增值部分。”

## [名医团]

### 新妈妈当心患上乳腺炎

明故宫苑社区于阿姨的女儿刚生孩子，最近碰上了麻烦。“最近喂奶的右边乳房疼痛，还有些肿大。”于阿姨说除了胀痛，乳房皮肤还发红，乳汁排出困难。

根据于阿姨的描述，解放军454医院的专家表示，于阿姨的女儿很可能得了急性乳腺炎。“初产妇奶头皮肤娇嫩，耐受不了婴儿吸奶时对奶头的刺激，形

成奶头裂口，因而婴儿吸奶时引起剧痛，大量乳汗淤积在乳腺内，以致奶乳在乳腺内逐渐分解，分解后的产物最适合细菌的生长。假如外面的细菌从奶头裂口侵入，将会在乳腺内迅速大量繁殖，引发乳腺炎。”专家建议于阿姨赶紧带女儿到医院就诊，对症下药，同时专家也提醒刚做妈妈的女士，要防止发生乳腺感染。

## [便民网]

### 电吹风机“起死回生”

和以往一样，快报便民网的师傅一到现场，就被社区居民包围了。“我这个电吹风，你帮我瞧瞧。”罗大叔特意从家里带来一只电吹风，耐心等待了许久。罗大叔说，这只电吹风从今年春天就坏了，那时快到夏天，洗完头不冷，所以修电吹风的事就一拖再拖。

“眼看冬天就要到了，我年纪大了，洗完头，风一吹，非得着凉不可，有个电吹风就不同了。”

在便民网师傅的一双巧手下，电吹风很快“起死回生”，罗大叔举着电吹风对着脑袋吹了又吹，乐呵呵地说：“这下好了，冬天洗完头，吹干了，睡个踏实觉。”

# 观奇石 品百态人生 共享华东文化盛宴

2009首届华东观赏石交易会

经营范围: 观赏石、古玩字画、古典红木、陶瓷玉器

2009第四届中国南京文化产业交易会分会场

主办单位: 中国南京文化产业交易会组委会

承办单位: 南京华东文化市场

展会时间: 2009年09月30日~10月10日

## 文化盛宴·邀您共享

300个室内展位免费开放，先到先得！精品展会完美呈现，打造华东最具影响力的魅力金秋，只等你来鉴赏！



文化专线 52887811 52887822

南京市雨花台区凤台南路168号(21路公交总站)。  
南京西站乘21路到“公交车辆厂”站下；地铁中华门站下。